

海曙规范公益创投项目资金使用与监管

不诚信者3年不能参加公益创投



本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波)在海曙区,至今有20万人次居民受惠于公益创投项目。然而如何监管公益创投资金,成为一个日益突出的问题。近日,海曙区加强了对公益创投项目资金使用的监管与规范。

记者了解到,海曙区自2011年率先出台《公益创投项目管理办法》,每年投入200万元政府资金扶持公益创投项目。2013年,又率先尝试企业认购的方式,帮助社会组织成长发展。2014年,除政府投入的200万元公益创投资金外,还收到了近百家企业的百万元资助。“公益创投用的是财政资金,来自纳税人和企业的爱心善款,为初创期和中小型公益组织提供‘种子资金’,这些资金必须真

正用到群众的身上。”海曙区社会组织服务中心主任裘丽萍表示。根据新的规定,海曙区公益创投项目资金必须独立管理,设立明细账进行归集核算,专款专用,原则上不得购买固定资产。同时,明确规定扶老助残等社会服务类项目、专业社工服务类项目、支持服务类项目三类资金的支出,需编制预算与核算。对产生的每笔收入、支出、费用、成本,及时办理会计核算手续,编制中期明细表和年度决算表。

“为了留住公益人才,在专业社工服务类项目中,还设置了社工服务费。”裘丽萍介绍,民办社工机构聘用的服务类项目的专业社工费用,包括社工薪酬、单位缴纳的社会保险等。而对有不诚信行为的社会组织,将追缴其已获得的公益创投资金,同时规定三年内不得参加公益创投或其他类似活动。

非遗传承时不我待

罗鹏飞



近日,北仑水洇名拳、唱新闻、蛟川走书、梅山舞狮、新碶民间剪纸、虎头鞋制作、白峰漆塑等7位省、市非物质文化遗产项目代表性传承人,在媒体刊登启事,向社会开门收徒(5月13日《宁波日报》)。

非物质文化遗产项目的共同特点是奇、特、精、绝、专,有的已经传了几代甚至几十代人,大多数地域性强,传承难度大,传播手段单一,传承必须由师傅耳提面命。但一些师傅修练一生,技艺炉火纯青之时,往往已步入中老年。不少非遗项目因此面临着传承人严重老化、承接人青黄不接的问题;更有甚者,有的项目因无人传承而失传。

非遗项目,不论谁掌握,都是人类的共同财富。7位传承人的招徒启事表明,一些非遗项目已经到了抢救性保护的阶段。笔者以为,应鼓励非遗传承人采取公益性收徒、办学等方式,开展传承工作,培养后继人才;可以推广非遗文化进校园、进社区和联欢各类民间文艺展演等活动,唤醒人们对非遗文化的热爱,吸引更多参与者,扩大受众群体;可以运用市场化手段,激活非遗文化。

当然,不管采取哪种手段,都离不开地方政府主动作为、积极支持。地方政府不能任由非遗项目自生自灭,必要的时候,可采取倾斜性政策,扶助一些影响面广、传承年代久远、文化含量高、技艺难度大的非遗项目,以起到良好的示范和引导作用。

国际箱包巨头 在甬建物流中心

本报讯(记者张燕)记者昨日获悉,全球最大的箱包品牌“新秀丽”在我市建设中国物流中心。该中心是新秀丽集团在全亚洲最先进的物流中心,建成后,年流转量将达到500万箱(包)。

“新秀丽”是美国著名箱包品牌,20年前新秀丽企业就落户我市北仑区。随着新秀丽在亚洲市场的发展,目前中国已成为其继美国之后的最大销售国。全新的新秀丽(中国)物流中心位于宁波北仑,占地近2万平方米,其中包括三层仓储库房、附属用房和道路及绿地等。该中心主要为新秀丽集团旗下各品牌提供产品的存储、拣选及配送设施和技术支持,预计于2017年投入使用。

市职工服务中心 为职工搭建三条“绿色通道”

本报讯(记者王岚 通讯员杨菁)全省职工服务中心建设现场会昨日在甬召开。记者从会上获悉,目前,我市职工服务中心已经建设了三条“绿色通道”,为广大职工提供便捷高效的维权、帮扶服务。与市劳动争议仲裁院建立的绿色通道,通过完善衔接机制,有效提升了职工维权案件审理时效;与市第六医院建立的工伤救助绿色通道,实现了工伤患者优先救助、救助经费48小时内缓交;与市中级人民法院建立的绿色通道,确立了工会法律援助的司法地位,实现“优先受理、优先立案、优先审结、优先执行”。

据统计,近年来,市职工服务中心为职工提供法律咨询12890人次,提供法律援助932件次,委托律师代理劳动争议仲裁或诉讼案件220件,涉及职工合法权益3408.86万元。市职工服务中心被评为首批省级示范单位,并荣获全国“五一劳动奖状”。

中国旅游日 宁海推出惠民活动

本报讯(孙吉晶 袁信禄 陈云松 蒋攀)今年5月19日是第5个中国旅游日。据悉,为了让游客享受最大的优惠,宁海把享受年卡范围从全省扩大到全国,可常年办理一年、两年、三年卡,享受宁海全部景区(点)的免费或优惠折扣。而在5月19日当天,游客付款5.19元,便可在宁海旅游天猫旗舰店抢购一张宁海县内主要景区门票;付款51.9元,便可抢购一套价值200元左右的宁海乡村亲子游套票。

除了旅游,宁海县还推出文化、美食嘉年华等惠民活动。文化惠民系列演出活动包括综艺晚会和戏曲晚会,各演出三场。

改良技术患者受益 李惠利医院血液透析治疗率先采用钝针扣眼穿刺法

本报讯(吕方伟)昨日,因患尿毒症在当地医院行血液透析治疗两年的陈先生慕名转来李惠利医院血液净化中心接受治疗。护士娴熟地在其左前臂用钝针扣眼穿刺技术为其建立了体外循环通路,顺利地完成了血液透析,成为在该中心接受该技术的第100例患者。该中心于2011年在我市率先采用钝针扣眼穿刺法,为需要血液透析患者建立体外循环通路,不仅减轻患者痛苦,还可有效地保护患者的内血管。



残障人遇到灾害咋办

昨天,江东明楼街徐家社区的志愿者在为残障人讲解气象灾害避险知识。为了让残障人在第一时间躲避灾害风险,该社区制作了“减灾防灾逃生路线图”,标注了台风、洪涝、地震、火灾等灾害来临时应急避险的路线和志愿者的联系电话。(丁安 黄晓娟 摄)

他们的脸上洋溢着幸福的笑容

江东助残新业态让残障人享受阳光

本报记者杨磊 轻灵的钢琴曲,宽敞的操作台,几位残障人士忙着制作定时器零件,时不时抬头闲聊几句,脸上洋溢着幸福的笑容……昨天是江东白鹤街“喜憨儿阳光俱乐部”挂牌的第一天,首批14名会员入会,打造阳光助残新业态。

“喜憨儿阳光俱乐部”面向所有类别的残障人,搭建了一个沟通交流、接触社会的平台,同时通过来料

加工为残障人增加收入。在来料加工基础上,该俱乐部还将不定期开展各类专业培训、讲座、生活体验等活动。“我喜欢待在这里,有事情做,还有人一起聊天,不用闷在家里。”今年26岁的残障人士小姚说,很享受在阳光俱乐部的时光,每天早上9时准时来“上班”,一周五天,风雨无阻。有了工作热情,她加工定时器零件也大幅提升,从原来每天70个到如今每天120个。

据介绍,“喜憨儿阳光俱乐部”是2013年开始运营的实体店“喜憨儿阳光工坊”的升级工程,将“工坊”在家加工、加工后成品进实体店销售的模式,转变为在家或在俱乐部加工、加工成品进实体店或网店模式。会员在工作的同时,还可享受免费午餐、舒畅休息环境、与其他会员交流及劳动就业技能培训等。

白鹤街残联相关负责人应培培说,“喜憨儿阳光俱乐部”目前经营的产品有各类办公用品、生活

用品、学习用品、纯手工玩偶、衍纸作品等五大类400余件,其中部分已列入江东政府的采购项目。接下来,还将扩大招收面,让更多的残疾人加入其中。

应培培也借媒体呼吁,由于残障人的动手能力不强,阳光俱乐部急需一些适于他们制作或包装的产品,希望有外贸加工企业洽谈联系。俱乐部将会组织残障人士进行包装或再加工,并把所有利润返还给参与劳动的残障人。

自学多门手艺名扬乡里 楼迪国：个子不高，却常被人“仰望”

本报记者 项一嵌 通讯员 杨昀 王志愿

不幸驼背的他,个子不高,却常被人“仰望”;收入不高,却已累计捐出善款数十万元;文化不高,却在《慈溪日报》上发过文章。他叫楼迪国,提起他,慈溪观海卫镇双湖村的村民都说,楼迪国是个能人,也是好人,了不得。

楼迪国的小身板里藏着惊人的能量。“别看我个子矮,种着6亩多地呢!”土生土长的他一直没有丢下祖传的种地行当,家里的水稻年产650公斤。上世纪80年代,楼迪国还是镇里有名的裁缝。“都靠自己琢磨,居然做得有模有样。”亲戚送给他5本缝纫教材,善于钻研的楼迪国不久便有了一批定制西装的“粉丝”,还带了十个个



徒弟。做木工,修家电,他也干得有条不紊。靠着勤劳和手艺,他被亚太化纤业系公司委以重任,还被民政部评为“全国优秀残疾职工”。2010年,楼迪国参加了公司组织的残疾职工观世博活动,他的游记《同一片蓝天下》被《慈溪日报》刊登。

“残疾不是残废,我从没把自己当成弱者。”楼迪国说,他喜欢自食其力。多年来,并不富裕的他做的好事已经数不清,光是捐出的善款就有数十万元。2008年,楼迪国在报纸上看到,青川县女生何翠青在汶川地震中因伤截肢,他辗转联系到何翠青所在的中学,每年通过校方向她捐款2000元。2013年,何翠青通过自考,被宁波指南针速录技术有限公司录用。热心的楼迪国特意从慈溪来到宁波市区,把她

接到慈溪游玩。“楼叔叔原本担心,我们见面会破坏他在我心里的形象,但事实上,他形象更高大了。”何翠青告诉记者,如今公司把她调回重庆,她还是常和楼迪国通话,“他给了我正能量,我视他为亲叔叔。”

最近,楼迪国通过慈溪市残联认识了来慈溪打工的贵州女孩吴兴慧。得知她小时候不幸在采石场被炸伤右脚,截肢多年却无钱安装假体,楼迪国很难过。眼下,楼迪国正积极帮她联系医院定制假体,筹集善款,帮她实现重新行走的梦想。

热心的楼迪国赢得了敬重,收获了友情,还因善举与一位湖南姑娘结缘,并有了个漂亮的女儿。妻女都很支持楼迪国的“亏本买卖”,她们说,助人不图啥,就图心里舒坦。

我市计划选聘43名大学生村官 今起开始网上注册报名

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)昨日,2015年宁波市选聘高校毕业生到村任职公告正式发布。2015年,我市计划选聘到村任职高校毕业生43名,名额与去年相比大幅减少;同时,入围2015年浙江省选调生村官考试面试且符合选调生村官资格条件的应届毕业生,可直接参加择优选聘。

公告显示,今年我市计划选聘的43名大学生村官中,包含了面向全国重点院校和涉农专业择优选聘17名,面向社会公开招聘26名(含浙江省选派“两项计划”人员13名)。参与选聘者年龄需在30周岁以下(1985年5月15日以后出生),且在2015年8月31日前取得报考职位所要求的学历证书。

和往年一样,本次选聘高校毕业生到村任职,继续采用择优选聘和公开招聘相结合的方式。择优选聘不设笔试,经面谈、体检、考察的方式确定人选;公开招聘采用笔试、面试、体检、考察的方式确定人选。符合公开招聘条件的我省选派“两项计划”人员无需考试,直接经体检、考核确定人选。

网上报名及报名时间为5月16日9:00—5月25日17:00,公开选聘笔试时间为6月27日下午14:00—17:00。具体选聘公告见东方党建网(www.dfdj.gov.cn),咨询电话为市委组织部0574-89182903,市人社局0574-83867237,监督电话0574-87322607。

小学初中也要选课走班

本报讯(记者陈敏 通讯员池瑞辉)高中新课改后,选课、走班成了高中生生活的新内容。不过今后,小学、初中也将开始选课、走班,而且按照省教育厅的部署,明年我省小学、初中将全面实施新课改,届时,选课、走班也将成为小学、初中学习的常态。

昨天,海曙区教育局召开中小学课程改革动员部署会议,海曙中心小学、东恩中学等10所小学、初中成为首批试点学校,开始实行义务教育新课改,提供大量拓展性课程。

按省教育厅的部署,全省5000余所义务制学校中,今年将有一半启动试点,明年全面实施。昨天下午是海曙中心小学的选修课时间,几十节选修课同时开课。这学期,海曙中心小学已先行一步,在一年级至五年级开发70余门特色选修课程,学生可选择其中三门,每周四、五,分别拿出两个课时,让同学们走班上课。

市客管局：往来“两站”区域公交运力保障较为充分 请旅客尽量乘坐公共交通

本报讯(记者张燕 通讯员储鹏飞)昨日,市客管局发布消息:铁路宁波站和汽车南站区域基本实现一次乘车通达市区80%以上乡镇街道和各类园区,一次换乘通达市区80%以上社区和建制村,往来该区域的旅客请尽量选择公共交通。

场站条件是制约“两站”区域公交运力投入的主要原因。由于新汽车南站没有配套相应的公交首末站,所以新汽车南站的公交接驳运输主要依托毗邻的火车站南广场公交首末站及甬水桥路上的一对公交停靠站。其次,道路条件制约了公

交通运力的投入加大。火车站周边的甬水桥路、苍松路、鄞奉路、长春路等均为城市主干道,交通繁忙,特别是高峰时段,公交车的运营速度比较慢,再加上场站因素,一部分线路没有足够的停车位用于机动运力储备,导致部分线路的班次准确率下降。

不过,总体而言,目前两站公交车运力保障还是比较充分的:经过铁路宁波站的公交线路有35条,其中南广场首末站始发线路25条,甬水桥路首末站始发线路10条,线路配备运力530辆,能够满足日均16万人的最大疏运量。35条线路中有10条线路开通到夜间22:00,有2条线路开通至午夜24:00,有2条线路为通宵运营。

“两站”区域通往市区外围的公交车尤其受关注。在东钱湖、集士港、宁波大学(镇海)、北仑方向的主要公交线路有:541路从宁波汽车南站至公交招宝山站单程全长25.8公里,现配备11米空调大客34辆,高峰行车间隔5分钟至6分钟,平峰行车间隔7分钟至8分钟,夜间行车间隔8分钟至10分钟。目前541路运力基本能满足宁波火车站至公

交招宝山沿途乘客出行需求。由于出租汽车能直接抵达家门口,也受到部分旅客的欢迎,尤其是夜间到站旅客,很多人选择出租车出行。不过,由于火车和长途汽车到站后大流量客流到来,高峰时段“两站”乘出租车出行的旅客,可能需等待较长时间。为保障铁路宁波站、汽车南站部分旅客出租车的出行需求,市客管局与南站综管办等部门及时了解铁路班次增开情况,晚高峰时段积极组织出租车开展晚高峰(16:00—18:00)疏运服务保障。